



查孔当年挺着大肚子阅兵

西班牙首位女防长有望接班首相

她大肚示人也大度服人

两年前的4月14日,当卡梅-查孔挺着7个多月的身孕,成为西班牙历史上第一个女国防大臣,还挺着大肚子检阅军队时,她的威信遭到了各方人士的质疑:一个孕妇能否挑得起如此重任。

现在,就在她的孩子快满2岁的时候,她不仅用自己的能力得到了军方的尊重,还有望成为西班牙首相萨帕特罗的接班人。

备代表党派参加在西班牙加泰罗尼亚地区举行的地方选举,西班牙首相萨帕特罗准备在今年夏天让她成为副首相。然而更有消息称,萨帕特罗有望让查孔成为自己的继任者。

挺着大肚子访阿富汗

虽然现在在人气上如日中天,但是作为西班牙历史上第一个女国防大臣,查孔也是引发争议最多的一位。

查孔此前曾出任内阁住房大臣,出任国防大臣时还是个怀有7个多月身孕的准妈妈。然而她不仅要统领西班牙军队12.8万将士,还有90亿欧元的国防预算,甚至还要负责西班牙秘密情报机构CNI的工作。不过,当查孔挺着大肚子突访阿富汗时,震撼了整个国际社会。首相萨帕特罗就不得不对她赞赏有加:“她即便不比男性干得更加出色,至少也可以干得与男性一样棒。”

住公寓只为方便孩子

查孔同时是一位称职的母亲。早晨九点一刻,查孔就会带着她的孩子从国防部公寓11楼坐电梯下来,一辆防弹的奥迪A8已经处于发动状态,她的贴身

身女保镖以及国防副官也正在等着她。这只是三月里的普通一天,39岁的查孔这天要去一所空军基地视察新的轰炸机,但是她的首要任务还是把儿子米盖尔送到幼儿园。米盖尔是一个有着金黄色头发的男孩子,今年5月就要满2周岁了。

“我尽量做得更好,就像其他女人为了家庭和工作所付出的那样,”查孔坐在他的专用车里说。

她待人亲和改变形象

2008年被任命为国防部长后,查孔压力倍增。对于查孔的任命,一个军队协会曾批评这是对军队的“挑衅”和“蔑视”。“现在,军方已经完全接受了她,”查孔的副官在任职2年后表示,“这一方面是因为军队中等级森严,另外一方面还由于‘性别不再是问题’。”

的确,这位国防部长可以穿着紧身裤子、高跟鞋,戴着金黄色耳饰,在空军基地中视察,向飞行员微笑,和所有人握手。士兵们也渐渐认同了这样的场面,“她对待任何人都是那样的优雅,不论军衔。”

据《信息时报》

人物简介



卡梅-查孔1971年3月13日出生在巴塞罗那,母亲是一名律师,父亲在当地消防部门工作。小时候因为身体很差,查孔进入了一所教会学校,不服输的精神甚至驱使她在校队打篮球。1990年,查孔进入巴塞罗那大学学习法律。

后来,她认识了未来的丈夫米盖尔·巴索。巴索比查孔年长16岁,是前西班牙通讯国务秘书,查孔也正式走上了从政之路。1999年,查孔当选地方市政议员,一年后进入国家议会。2003年9月,她被任命为执政的西班牙工人社会党发言人。2007年7月6日,时任首相萨帕特罗任命查孔为住房大臣,同年12月,查孔与交往了3年的米盖尔·巴索结婚。据《信息时报》

仰光遭遇连环炸

至少9人亡,60多人受伤

据新华社电 缅甸政府官员15日说,商业中心仰光一座公园当天下午发生3起炸弹爆炸事件,至少9人死亡,超过60人受伤。

这名不愿公开姓名的官员告诉法新社记者,9人遇难,包括5名男子和4名女子,迄今62人受伤”。第四枚炸弹被发现后,引信已拆除。

警方介绍,3起爆炸发生于当地时间15时10分左右,地点邻近一个游人众多的湖。事发时数以百计民众正在庆祝缅甸新年。

法新社援引目击者的话报道,事发后警方封锁现场,民众四散逃开。

南部城市仰光原为缅甸首都,缅甸政府2005年迁都中部城市内比都后成为商业中心。

枪声打断了总统讲话

巴基耶夫躲入车内回家

吉尔吉斯斯坦总统巴基耶夫15日在南部城市奥什向数千名支持者发表讲话,引发反对者抗议。巴基耶夫的警卫鸣枪示警,引发混乱,致使巴基耶夫不得不中断讲话。

紧张导致射击

巴基耶夫当天在奥什一家剧院外对大约5000名支持者发表讲话。我来奥什的目的是告诉你们上周惨剧的真相,”他说。

讲话开始不久,大约1000名“临时政府”支持者向他所处位置走来。

就在这时,现场突然响起了枪声。人们慌乱之中四处逃离,整个现场失去了控制。目击者称,巴基耶夫躲进剧院,数分钟后在大约20名警卫护卫下坐上一辆吉普离开。

路透社报道,尚无迹象显示有人伤亡。巴基耶夫的兄弟卡内别克告诉美联社记者,巴基耶夫没有受伤,他离开奥什后返回距奥什约两小时车程的家乡捷伊特村。

事后查明,枪声并非来自反对派,也不是临时政府派来的狙击手,而是巴基耶夫的保镖紧张与慌乱之中朝天鸣枪示警。

审判巴基耶夫

吉尔吉斯斯坦“临时政府”负责人奥通巴耶娃在同一天表示,巴基耶夫必须为最近的流血事件接受审判。她说,巴基耶夫手上“沾染了鲜血”,已经错过了和平地离开祖国的机会。此前,美俄都已经表示将为吉临时政府提供支持,这无疑使她底气大增。

俄政界分析人士说,奥通巴耶娃提出要求巴基耶夫“必须受审”的最新言论似乎是在拒绝巴基耶夫先前提出的辞职条件。 国光 林昊(新华社)

为墓地拆迁大打出手

印尼警民冲突致2死100伤

据印度尼西亚《雅加达环球报》报道,4月14日,印尼首都雅加达北部的数百名居民因一座公墓拆迁问题与当地警察发生激烈冲突,导致至少2人死亡、100多人受伤。目前,印尼总统苏西洛已下令全面调查这次暴力事件的起因。

当地时间14日上午,位于雅加达北部的丹戎不碌港口附近,约2000名值勤警察和数百名当地居民发生冲突。从当地电视台播放的画面看到,示威民众以棍棒、石块和汽油弹攻击警察,警方则以催泪瓦斯和水炮加以反击,双方打成一团,场面相当激烈,冲突一直持续到傍晚才平息下来。

雅加达市政部门发言人称,截至到当天傍晚,至少2人在冲突中丧生,均是值勤警察,144人受伤,其中7人伤势严重。另有66辆汽车遭到破坏或焚毁。

据悉,这起冲突的主因是当地居民对政府强行拆迁一座公墓不满,但警方表示,是居民理解有误,他们试图拆除的不是墓地本身,而是墓地附近几座没有获得授权而违法建筑的大楼。当天事发后,印尼总统苏西洛在电视中发表声明,要求“对冲突进行全面的调查”。王菁(中国日报)

“天安”号舰尾捞出来啦

美称要先查沉船原因再六方会谈

韩国军方15日在朝鲜半岛西部海域打捞出“天安”号舰尾。国防部官员晚些时候说,救援人员已从打捞上来的残骸中找到至少25具遇难船员遗体。

确系遭到外部冲击

打捞行动于上午9时开始。大型海上起重机的三条引导索将舰尾徐徐提拉出水面。9点30分左右,弹药库部分浮出了水面。弹药库一侧的“天安”识别编号“772”清晰可见。

韩联社援引韩国军方消息人士的话称,初步调查发现,船尾的螺旋桨和船底形态完整,但右舷截断面呈“C”字形。据此判断,船只可能遭到来自外部的严重冲击。

发现失踪船员尸体

韩联社以一名不愿公开姓名的官员为来源报道,工作人员进入船尾安装水泵时发现多名船员遗体,但没有立即运出,以免破坏遗体。这些遗体的发现证实外界先前推测,即“天安”号沉没后,失踪的44名船员大部分被困船内,无法逃生。

约40名救援人员在船尾中寻找失踪船员遗体。韩联社当地时间昨天20时许报道说,救援人员已找到25名船员遗体。

一名海军高级官员说,由于残骸内杂物多,搜寻工作进展缓慢。预计遗体搜寻工作会在当晚结束,船员遗体将被直升机送往附近停尸房。

会谈与沉船原因挂钩

美国国务院负责东亚事务的助理国务卿坎贝尔14日表示,六方会谈重启问题将在查明“天安”号沉船原因之后再行进行。

14日,坎贝尔在回答记者提问时说,美国已向韩国表示,目前首先要打捞出“天安”号,并查明“天安”号究竟发生了什么事,在此之后才能对今后的政策方向作出某种判断。

“天安”号警戒舰3月26日晚在西部海域值勤时发生爆炸并沉没,舰上104名官兵仅58人生还,2具船员遗体先已找到,其余44名官兵下落不明。

张品秋(中国日报)
任元俊(新华社)



“天安”号舰尾打捞出水